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Wykonawcy

Numer postepowania: 32/IMSN/PN/2013
Tryb: Przetarg nieograniczony
Na: Sprzedaz energii elektrycznej dla Muzeum Sztuki Nowoczesnej w Warszawie

Odpowiedzi na Pytania
Zamawiajacy zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamowien
publicznych (Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z p6zn. zm.) w zwigzku z pytaniami, ktére wptynety
w postepowaniu w dniu 26.09.2013 r. udziela odpowiedzi.

Pytanie 1.

Czy Zamawiajgcy w wymaganym terminie przekaze Wykonawcy wszelkie informacje dotyczace
zmiany sprzedawcy (np. numer ewidencyjny lub numer PPE, numer licznika dla punktu odbioru
itd.)?

Odpowiedz 1.

Tak, Zamawiajacy przekaze Wykonawcy ktorego oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza

wszystkie informacje, ktére sg w jego posiadaniu.

Pytanie 2.

Czy obecnie obowigzujgce umowy zawarte sg na czas nieokreslony czy na czas okreslony? Jaki

jest okres wypowiedzenia ww. umow?

Odpowiedz 2.



Umowy byly zawarte na czas okreSlony. Okres obowigzywania obecnych uméw Kkonczy sie z

dniem 31 pazdziernika 2013 r.

Pytanie 3.
Czy Zamawiajgcy wystawi Wykonawcy stosowne petnomocnictwo do przeprowadzenia procedury
zmiany lub zgloszenia sprzedawcy (z mozliwoscia udzielania dalszych petnomocnictw

substytucyjnych)?

Odpowiedz 3.
Zamawiajacy bedzie wspoipracowat podczas formalnosci prawnych zwigzanych z realizacjg
zamowienia w niniejszym postepowaniu, w tym udzieli stosownych petnomocnictw jesli bedzie to

konieczne do realizacji umowy.

Pytanie 4.

Prosimy o podanie nazwy obecnego sprzedawcy energii elektryczne;j

Odpowiedz 4.
RWE Polska Spétka Akcyjna

Pytanie 5.

Whnioskujemy o doprecyzowanie (pkt 5 IPU, zatgcznik nr 3 do SIWZ) terminu obowigzywania
umowy wskazujgc konkretny dzieri, miesigc i rok, aby termin zakonczenia umowy byt identyczny
dla kazdego punktu poboru. Jednoczesnie termin rozpoczecia sprzedazy winien uwzgledniac

koniecznos$é¢ przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy.

Odpowiedz 5.

Zamawiajgcy zwraca jednak uwage ze okres obowigzywania umowy na dostawe energii
elektrycznej dla obu budynkéw jest taki sam i jest okreSlony na dzien do 14 maja 2016 r. —
Zamawiajagcy dopuszcza jedynie mozliwos¢ rezygnacji z dostaw, w szczegolnosci dla jednego z
budynkéw, jesli ulegnie zmianie umowa, na podstawie ktérej dysponuje on mozliwoscig
uzytkowania budynku. Zamawiajgcy ma $wiadomo$¢ czasu zwigzanego z procedurami zmiany
dotychczasowych wykonawcéw. Zamawiajgcy zakiada ze procedura zostanie zrealizowana przed
dniem 1 listopada. Jesli z powoddéw proceduralnych bedzie wymagany dodatkowy okres na
czynnosci administracyjno prawne — Zamawiajacy zaktada ze terminem ostatecznym w ktérym

nowy wykonawca przystgpi do realizacji zamoéwienia bedzie dzien 1 grudnia 2013 r.

Pytanie 6.



W zwigzku z planowanymi zmianami przepisow wykonawczych do ustawy Prawo energetyczne,
naktadajgcych na sprzedawce energii elektrycznej dodatkowe obowigzki zwigzane z zakupem
praw majgtkowych lub certyfikatami dotyczacymi efektywnosci energetycznej, ktére to bedg miaty
odzwierciedlenie w kohcowej cenie energii eklektycznej, w chwili obecnej sprzedawcy energii
elektrycznej uwzgledniaja w cenie ofertowej ryzyko wprowadzania przedmiotowych obowigzkow.
Jezeli zatem jesteScie Panstwo zainteresowani otrzymaniem oferty obejmujacej najnizszg w chwili
obecnej cene jednostkowa energii, pomniejszong o powyzsze ryzyko, konieczne jest uzupetnienie
zapisow |IPU o nastepujaca tresc:

W przypadku zmiany Ustawy oraz przepisdw wykonawczych, wprowadzajgcych dodatkowe
obowigzki zwigzane z zakupem praw majgtkowych lub certyfikatami dotyczgcymi efektywnosci
energetycznej, ceny energii elektrycznej, o ktorych mowa w ulegng zmianie w odniesieniu do
kosztow wynikajacych z obowigzkow nalozonych wtasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w

zycie.

Odpowiedz 6.
Zamawiajacy nie wyraza zgody na proponowana zmiane.

Pytanie 7.

W pkt 2 rozdziatu Ill SIWZ widnieje zapis: ,z ktérym Wykonawca ma zawartg umowe o
Swiadczenie ustug dystrybucji energii elektrycznej’. Czy przez niniejszy zapis Zamawiajgcy
rozumie posiadanie przez Wykonawce Generalnej Umowy Dystrybucyjnej zawartej z lokalnym
OSD w celu realizacji umowy sprzedazy energii ?

Odpowiedz 7.
Tak.

Pytanie 8.

Zwracamy sie z prosbg o zmiane zapisu w pkt 6 rozdziatu Ill SIWZ oraz pkt 10 Istotnych
Postanowien Umowy tak, aby ewentualna zmiana ilosci punktéw poboru energii oraz ilosci energii
w okresie obowigzywania umowy nie przekraczata +/- 10%.

Odpowiedz 8.

Zamawiajgcy okreslit maksymalng ilo$¢ energii, ktérg moze zakupi¢ w ramach niniejszej umowy.
Okreslenie zakresu zamowienia jest niezbedne w punktu widzenia art. 140 ust. 1 oraz 3 ustawy
Pzp. Jednocze$nie Zamawiajacy ma prawo do ograniczenia przedmiotu zamowienia, zgodnie z
zasada swobody umoéw okreslong w art. 353" Kc o ile zostanie to wskazane w umowie. W celu
doprecyzowania ilosci energii, o ktérg moze zosta¢ ograniczony pobdr energii w okresie trwania
umowy Zamawiajgcy wskazuje, ze ilos¢ ta nie zostanie zmniejszona bardziej niz o 20% tacznie dla
wszystkich punktéw poboru.

Zamawiajacy informuje ze kazdy z obiektow wskazanych w zatgczniku 4 — opis przedmiotu
zamowienia znajduje sie¢ w jego posiadaniu na podstawie innych umow w zakresie ktérych
obowigzuje inna sytuacja prawna i czasowa. Zamawiajgcy nie moze traktowac¢ obydwu budynkow
jako catos¢, i dlatego jest zmuszony je wyodrebni¢. Dlatego niezaleznie od wskazanego wyzej
20% ograniczenia, Zamawiajgcy zastrzega, iz zgodnie z art. 145 ustawy Pzp. moze odstgpi¢ od



umowy w czesci lub catoSci, w przypadku, gdy zajdg przestanki okre$lone w tym przepisie i
powtorzone w §7 ust. 8 umowy.

Pytanie 9.
Dotyczy pkt 8 rozdziatu lll SIWZ

Czy przez umowe o oswiadczenie ustug dystrybucji Zamawiajgcy rozumie posiadanie przez
Wykonawce Generalnej Umowy Dystrybucyjnej zawartej z lokalnym OSD w celu realizacji umowy
sprzedazy energii ?

Odpowiedz 9.
Tak.

Pytanie 10.

Dodatkowo zwracamy sie z prosba o wyjasnienie nastepujgcego zapisu : ,

Wykonawca bedzie zobowigzany do wskazania danych Operatora Systemu Dystrybucyjnego
przed zawarciem umowy ..." Co Zamawiajgcy rozumie przez stowo ,dane” , jakie dane OSD chce
uzyskac Zamawiajacy od Wykonawcy ?

Odpowiedz 10.

Zamawiajacy rozumie pod pojeciem ,dane” wszystkie niezbedne informacje, ktére moga byc¢ dla
niego potrzebne w celu wszczecia postepowania oraz zawarcia umowy w postepowaniu
prowadzonym z wolnej reki z OSD. Zamawiajgcy ma na mysli réwniez dane wskazane w pkt 9
zatacznika nr 3 do SIWZ.

Pytanie 11.

Dotyczy rozdziatu IV SIWZ

Zwracamy sie z prosbg o sprecyzowanie daty od kiedy Zamawiajgcy planuje rozpoczaé zakup
energii elektrycznej w ramach niniejszego postepowania. Co Zamawiajgcy rozumie przez termin
poczatek listopada 2013. Jaki termin Wykonawca ma zgtosi¢ do OSD rozpoczecie sprzedazy
energii?

Odpowiedz 11.

Zamawiajacy informuje, iz jego wolg jest zawarcie umowy na sprzedaz energii elektrycznej od dnia
1 listopada 2013 r. Jednakze z uwagi na koniecznos¢ zawarcia umowy z OSD oraz termin jej
wejscia w zycie wynikajacy z odrebnych przepisow, faktyczna sprzedaz energii elektrycznej na
podstawie niniejszej umowy moze rozpoczac sie z opdznieniem niezaleznym od Zamawiajgcego.
Patrz odpowiedz do odpowiedzi na pytanie nr 5.

Pytanie 12.

Zwracamy sie z prosbg o zmiane zapisu w rozdziale IV SIWZ oraz pkt 5 Istotnych Postanowien
Umowy na nastepujacy :

,Strony ustalajg, ze rozpoczecie sprzedazy energii elektrycznej nastgpi od dnia .................. r., nie
wczesniej jednak, niz po spetnieniu wszystkich warunkow przytaczenia do sieci OSD, oraz nie
wczesniej jednak niz z dniem skutecznego rozwigzania obowigzujgcej umowy oraz nie wczesniej
niz z dnie wejscia w zycie umowy sprzedazy energii elektrycznej i umowy o Swiadczenie ustug
dystrybucji”.

Odpowiedz 12.



Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane. W przypadku konieczno$ci zawarcia umowy z
terminem pézniejszym niz wskazany w SIWZ, co moze by¢ zwigzane z wejSciem w zycie umowy z
OSD, zostanie wraz z zawarciem umowy wprowadzona zmiana przewidziana w pkt 18 lit. a) IPU.
Dla doprecyzowania tej zmiany Zamawiajgcy nadaje temu postanowieniu nastepujgce brzmienie:

pkt 18 lit a): Zmiane terminu rozpoczecia Swiadczenia dostaw w przypadku opéznienia terminu
wypowiedzenia umowy z dotychczasowym dostawcag energii elektrycznej lub wejscia w zycie
umowy z OSD. Zmianie nie ulegnie termin ostateczny obowigzywania umowy;

Pytanie 13.

Dodatkowo zwracamy sie z prosba o zmiane terminu obowigzywania umowy do ... tak, aby termin
zakonczenia sprzedazy energii przypadat na ostatni dziern miesiecznego okresu rozliczeniowego.

Odpowiedz 13.
Zamawiajacy nie zgadza sig na powyzszg zmiane.

Pytanie 14.

W pkt 3 rozdziatu XIV SIWZ widnieje zapis . ,Wykonawca bedzie zobowigzany do wskazania
danych ...." oraz , Wykonawca moze uczyni¢ zadoS¢ niniejszemu obowigzkowi poprzez
przekazanie wzoru umowy, o ktérym mowa w pkt 4 ponizej ze wskazanym OSD.

Zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie w/w zapisu. Na jaka umowe powotuje sie Zamawiajgcy?

Odpowiedz 14.

Zgodnie z pkt Il ppkt 9 oraz pkt XIV ppkt 4 SIWZ jest zobowigzany do przedstawienia wzoru
umowy uwzgledniajgcego wszystkie istotne postanowienia umowne wskazane w zataczniku nr 3
do SIWZ oraz samej SIWZ. Z uwagi na ten obowigzek oraz brzmienie pkt 9 zatgcznika nr 3 do
SIWZ Wykonawca moze ujawni¢ odpowiednie dane OSD poprzez wskazanie ich we wzorze
umowy przedstawionym do podpisu Zamawiajgcemu.

Pytanie 15.

Zwracamy sie z prosbg o wykreslenie zapisu w pkt 4a Istotnych Postanowiern Umowy

Informujemy, iz na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne
(tekst jednolity: Dz. U. z 2012 roku Nr 1059 j.t. ) i aktéw wykonawczych do przedmiotowej ustawy
podmiotem odpowiedzialnym za zapewnienie cigglosci i niezawodnosci dostaw energii
elektrycznej jest Operator Systemu Dystrybucyjnego, do sieci ktoérego przytaczone sa obiekty
objete przedmiotowym postepowaniem. Wykonawca nie ponosi zatem odpowiedzialnosci za
przerwy i ograniczenia w sprzedazy energii elektryczne;j.

Odpowiedz 15.

Zamawiajgcy jest Swiadom powyzsze] regulacji. Zamawiajacy zwraca jednak uwage ze
wykonawca ktory dostarcza prad jest zobowigzany w zakresie dostawy prad dostarczyé. Przyjecie
petnej interpretacji wynikajgcej z pytania oznacza ze wykonawca wyloniony w niniejszym
postepowaniu nie odpowiada za jakikolwiek zakres zamoéwienia ktéry zobowigzuje go do dostawy
energii elektrycznej. Zamawiajgcy pozostawia zapis bez zmian.

Pytanie 16.

Czy istnieje mozliwos¢é zmiany zapisu w pkt 13 Istotnych Postanowien Umowy na ,Naleznosci
wynikajgce z faktury VAT bedg ptatne w terminie 21 dnia od daty wystawienia faktury”
Pozostawienie zapiséw zgodnie, z ktérymi faktury VAT bedg ptatne w terminie 30 dni od daty
doreczenia faktury VAT do siedziby Zamawiajgcego bedzie oznaczato kazdorazowo koniecznosc



ingerencji Wykonawcy w automatycznie wykonywane operacje przez systemy rozliczeniowo —
ksiegowe, ktére okreélajg termin ptatnosci od daty wystawienia faktury.

Odpowiedz 16.

Zamawiajgcy nie zgadza sie na powyzszy zapis.
Pytanie 17.

Dodatkowo czy istnieje mozliwos¢ zmiany zapisu w pkt 13 na , Za dzien zaptaty uznaje sie date
wplywu Srodkéw na rachunek Wykonawcy” Informujemy, ze praktyka obrotu gospodarczego
poparta orzecznictwem sadow potwierdza stusznos¢ stanowiska wierzyciela, iz wykonanie
zobowigzania nastepuje z chwilg wplywu sSrodkéw na rachunek wierzyciela, a nie z chwilg
obcigzenia rachunku odbiorcy

Odpowiedz 17.

Nie, Zamawiajacy nie moze bra¢ odpowiedzialnosci za podmioty trzecie ( Banki).
Pytanie 18.

Zwracamy sie z prosbg o wykreslenie zapisu z pkt 16 SIWZ
, Zamawiajgcy zastrzega mozliwos¢ wypowiedzenia umowy z 10 — dniowym wyprzedzeniem.... ,

Odpowiedz 18.

Zamawiajacy informuje ze wskazany termin wynika z faktu obecna umowa najmu ktorej jest strona
w zakresie mozliwosci korzystania z budynkéw moze zostac wypowiedziana . W zwigzku z
powyzszym Zamawiajgcy informuje, iz mozliwos¢ wypowiedzenia umowy na dostawe energii
elektrycznej w terminie 10 dni dotyczy tylko sytuacji wypowiedzenia umowy najmu budynku
stanowigcego siedzibe Zamawiajgcego..

Pytanie 19.

Dotyczy pkt 18 Istotnych Postanowiet Umowy

Informujemy, ze planowane zmiany przepiséw wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne
nakiadajg na Sprzedawcow energii elektrycznej dodatkowy obowigzek zakupu praw majatkowych,
ktére wptyng na koricowg cene energii elektryczne;.

Na dzien dzisiejszy nie sg znane ich procentowe wartoSci oraz daty wprowadzenia w zycie. Z
uwagi na to, ze zmiany w prawie mogg nastgpi¢ do konca roku to Sprzedawcy energii elektrycznej
juz na dzien dzisiejszy w cenie ofertowej uwzgledniajg ryzyko wprowadzenia ww. obowigzkow.
Jezeli zatem jestesScie Panstwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiajacg najnizszg w
chwili obecnej cene jednostkowa energii elektrycznej oraz co za tym idzie najnizsza mozliwa ceng
wykonania cato$ci zamoéwienia, pomniejszong o powyzsze ryzyko, konieczne jest uzupetnienie
SIWZ oraz Umowy o ponizszy zapis:

"Zmiany cen sg dopuszczalne w przypadku zmiany kosztéw wptywajgcych na kalkulacje cen
energii elektrycznej, a w szczegoélnosci w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczgcych
podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opfat lub podatkow
zwigzanych z energig elektryczng lub zmiany przepiséw prawa skutkujgcej wzrostem kosztow
wpltywajgcych na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energie elektryczng
dostarczang na podstawie Umowy ulegajg automatycznie korekcie o wartos¢ wynikajgcg z
powyzszych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piSmie o korekcie ceny energii
elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazujgc réwnoczesnie zmiany przepisow
prawnych stanowigce podstawe tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej bgdg obowigzujgce dla
Sprzedawcy i Klienta od chwili wej$cia w zycie wyzej wymienionych zmian przepiséw prawnych
stanowigcych podstawe do ich korekty".



Odpowiedz 19.

Patrz odpowiedz na pytanie 6.
Pytanie 20.

Whnosimy o wykreslenie zapisu z pkt 23 Istotnych Postanowiert Umowy.

Informujemy, iz na podstawie przepiséw ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. Prawo energetyczne
(tekst jednolity: Dz. U. z 2012 roku Nr 1059 j.t. ) i aktéw wykonawczych do przedmiotowej ustawy
podmiotem odpowiedzialnym za =zapewnienie ciggtosci i niezawodnosci dostaw energii
elektrycznej jest Operator Systemu Dystrybucyjnego, do sieci ktérego przytaczone sg obiekty
objete przedmiotowym postepowaniem. Wykonawca nie ponosi zatem odpowiedzialnosci za
przerwy i ograniczenia w sprzedazy energii elektrycznej.

Odpowiedz 20.

Zamawiajgcy jest Swiadom powyzszego zapisu. Zwraca jednak uwage ze w punkcie 23 Istotnych
postanowien umowy jest wskazane: Wykonawca w przypadku awarii polegajgcej na wstrzymaniu
dostawy pradu jest zobowigzany do jego przywrocenia w ciggu 3 godzin od momentu zgtoszenia
e-mailem lub faksem. Za niedostarczanie energii diuzej niz 3 godzin z_winy Wykonawcy,
Wykonawca zaptaci kare umowng w wysokosci 25,00 brutto za kazdg rozpoczetg godzine powyzej
3 godziny nie dostarczenia pradu.

Oznacza to ze jesli wykonawca wykaze ze brak dostaw jest nie z jego winy, powyzsza kara nie
zostanie naliczona.

Pytanie 21.

Dodatkowo zwracamy sie z prosbg o dodanie do Istotnych Postanowien Umowy nastepujacego
zapisu:

W przypadku skorzystania przez Zamawiajgcego z prawa do wypowiedzenia umowy lub
rozwigzania umowy z innych przyczyn lezacych po stronie Zamawiajgcego, przed terminem
zakonczenia obowigzywania umowy, Zamawiajgcego zobowigzany bedzie do zaptaty kary
umownej, ktérej wysokos$é zostanie obliczona zgodnie ze wzorem:

Wo = (Ez—Ew) * (Ce—K)

gdzie:

Wo — wysokos$¢ kary umownej

Ez — wolumen energii zakontraktowanej przez Zamawiajacego, okreslony w SIWZ.

Ew — wolumen energii wykorzystanej przez Klienta

Ce - cena energii okreslona w umowie obowigzujgca w momencie naliczania kary umownej

K — aktualna warto$¢ podatku akcyzowego + cena minimalna energii elektrycznej na rynku
bilansujgcym okreslona w IRIESP + koszt obowigzkéw wynikajgcych z przepisow Prawa
energetycznego obowigzujgcych w momencie naliczania kary umownej.

Odpowiedz 21.

Zamawiajacy nie zgadza sie z wskazana propozycja.

Pytanie 22.

Dotyczy zatgcznika nr 2 — Formularz ofertowy

Czy Zamawiajgcy dopuszcza podanie przez Wykonawce ceny jednostkowej brutto energii

wyrazonej z doktadnoécig do czterech miejsc po przecinku ?

Odpowiedz 22.
Tak.



Pytanie 23.

W zatgczniku nr 4 do SIWZ Zamawiajacy wskazuje, iz obiekt bedacy przedmiotem zamoéwienia
uzytkuje na podstawie umowy najmu. Czy Zamawiajgcy zobowigzuje si¢ do utrzymania umowy

najmu w mocy przez caty okres trwania umowy sprzedazy energii ?

Odpowiedz 23.

Nie. Patrz odpowiedz na pytanie 18.

Wprowadzone tym pismem wyjasnienia i zmiany sg wigzace dla Wykonawcow.

Z powazaniem




